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Capitolato Tecnico Prestazionale per persiane in PVC REHAU Sol-Design
1. Descrizione generale del sistema per persiane Sol-Design
Il sistema REHAU Sol-Design per persiane in PVC unisce le caratteristiche di durata nel tempo del PVC alla stabilità dei rinforzi interni. Le persiane di grandi dimensioni e a più ante presentano caratteristiche statiche ottimali grazie all’anima in alluminio e acciaio.
Le caratteristiche del PVC rendono elevata la resistenza all’azione degli agenti atmosferici e consentono di abbinare le pellicole decorative della gamma Rehau per ottenere l’estetica ricercata da progetto.
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I profili principali sono realizzati con PVC di alta qualità REHAU RAU-PVC: la formulazione priva di piombo e cadmio, conforme all’uso in zona climatica S (secondo la UNI EN 12608), garantisce un’elevata resistenza all’invecchiamento e gli agenti atmosferici. Il profilo dell’anta ha profondità 50 mm, con sovrapposizione battuta anta-telaio 10 mm, interasse lamelle Kombi Sol 55 mm.
I profili di rinforzo in acciaio zincato e alluminio collocati all’interno dei profili sono scelti in base ai limiti dimensionali REHAU e secondo le prestazioni richieste dal progetto.
L’anta è prevista con riempimento oscurante in:
· Lamelle fisse
· Lamelle orientabili: consentono di regolare l’intensità della luce filtrata all’interno dell’edificio secondo le esigenze tramite idoneo meccanismo di movimento delle lamelle stesse
· Pannellature fisse

Il sistema Sol-Design mm riporta il sigillo di qualità tedesco "RAL" assegnato dal TÜV. I profili sono realizzati secondo il sistema di controllo qualità ISO 9001 e il sistema di controllo ambientale ISO 14001.
Le persiane dovranno essere prodotte da Partner di Rehau ITALIA.

PRESTAZIONI GENERALI
Resistenza ai carichi del vento (DIN EN 12210): classe 6
Resistenza termica aggiuntiva (UNI EN 13125) ∆R=  0,15 m2K/W a lamelle mobili
Resistenza termica aggiuntiva (UNI EN 13125) ∆R=  0,08 m2K/W a lamelle fisse
Reazione al fuoco (UNI EN 13501-1:2009): B-s2,d0 (classe italiana 1)
2. Caratteristiche del PVC
Le persiane dovranno essere realizzate utilizzando profili ottenuti con una mescola di materie prime di qualità a base di cloruro di polivinile (PVC rigido): la formulazione priva di piombo e cadmio, conforme all’uso in zona climatica S (secondo la UNI EN 12608), garantisce un’elevata resistenza all’invecchiamento e gli agenti atmosferici. I profili componenti le persiane dovranno avere qualità certificata secondo la normativa UNI EN ISO 9001. Tale certificazione dovrà essere presentata in sede di acquisizione dell’appalto unitamente alle schede di sicurezza del materiale utilizzato che ne attestino l’atossicità. La mescola componente i profili dovrà essere tipo RAU-UPVC 1406 (RAL-GZ 716), completamente priva di cadmio e avente le seguenti caratteristiche:
· Densità: 1,4-1,5 g/cm3
· Temperatura di rammollimento VICAT (ISO 306): 82 °C
· Reazione al fuoco (UNI EN 13501-1): B-s2, d0
· Resilienza all’intaglio secondo Charpy (ISO 179-1, 1eU): a 23°C > 20 kJ/m2; a 0°C > 7 kJ/m2
· Resilienza all’urto a - 40°C secondo Charpy (ISO 179-1, 1eU): nessun a rottura
· Coefficiente di dilatazione termica lineare (20°C, secondo ISO 11359): 0,8x10-4 K-1
· Caratteristiche di infiammabilità: autoestinguente se allontanato dalla fiamma
· Carico di rottura a trazione (ISO 527): >45 N/mm2
· Modulo elastico a flessione (ISO 178) > 2.200 N/mm2
3. Sistema costruttivo
Sono previsti fori di compensazione della pressione di vapore nell’anta.
Le persiane dovranno essere prodotte da Partner di Rehau ITALIA.
4. Estetica 
I profili delle lamelle in PVC possono essere colorati in massa e rivestiti con pellicole in PVC Renolit o Hornschuch, resistenti ai raggi UV, urti, graffi ed agenti atmosferici. I profili e le lamelle dovranno essere coperti da pellicola protettiva per evitare graffi nella messa in opera: la pellicola, una volta terminate le lavorazioni, deve essere rimossa. I profili colorati in massa ricevono in fase di produzione un trattamento superficiale HDF (High Definition Finishing) che ne aumenta la lucentezza, la planarità e la facilità di pulizia.
Colore del corpo base: Marrone, Bianco
Colore persiana: Frassino, Sheffield Rovere Light, Pino Nudo, Douglas, Quercia Irlandese, Winchester XA, Noce Kolonial, Ciliegio Soft, Rovere Gold, Noce, Sheffield Oak Alpine, Sheffield Oak Concrete, Turner Oak Malt, Turner Oak Toffee, Kitami Dark, Pepper Oak Super-Matt, Weissbach Eiche Super-Matt, Ginger Oak Super-Matt, Cinnamon Oak Super-Matt, Honey Oak Super-Matt, Amaranth Oak Super-Matt, Verkehrsweiss, Crema Matt, Quarzgrau, Umbragrau, S-Bronze, Fenster Grau, Basalt Grau, Anthrazit Grau, Grigio Scuro Matt, Jet Black, Bianco Latte, Crema, Grigio Chiaro, Metbrush Aluminium, Grigio Argento, Grigio Antracite, Bronzo, Blu Brillante, Verde Muschio, Verde Scuro, Rosso Scuro
Quantità, dimensioni, tipo di apertura: vedi Allegato A abaco
Esempi per tipologia di apertura:
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5. Performance
5.1 Statica e rinforzi
[bookmark: _GoBack]Le dimensioni massime, numero cerniere, presenza di traversi, tipologia e spessore dei rinforzi interni, devono seguire le linee guida Rehau in relazione alla persiana nelle condizioni specifiche di progetto.
Resistenza ai carichi del vento (DIN EN 13659): classe 6
Le persiane devono resistere alle azioni e depressioni del vento in modo da garantire la sicurezza degli utenti, assicurare la durata e la funzionalità nel tempo. Inoltre devono resistere all’azione del vento senza compromettere la funzionalità degli elementi che li costituiscono. I livelli di prestazione sono determinati in base a prove di laboratorio eseguite convenzionalmente secondo la EN 1932.
6. Ferramenta
La ferramenta e gli accessori saranno:
Tipo: XXXXXX Marca XXXX
La ferramenta/accessori dovranno essere montati sulle persiane conformemente a quanto stabilito dalla normativa DIN 18357 (EN13126). La ferramenta/accessori dovranno avere forma ed efficienza di chiusura compatibile con il profilo stesso. Tutti i componenti installati saranno prodotti con trattamento anticorrosione certificato ed assemblati con viti fissate su pareti in PVC o su PVC e rinforzo metallico, in funzione delle esigenze tecnico funzionali dell’infisso stesso.
La ferramenta dovrà garantire l’apertura delle persiane verso l’esterno e il loro fissaggio. La scelta di perni, bandelle per persiane, mensole di sostegno, ferma-persiane, dispositivi di bloccaggio e in generale di tutti i componenti della ferramenta deve ricadere su prodotti testati da enti certificatori indipendenti in conformità alla norma EN 1670.
7. Posa in opera
7.1 Fissaggio
La posa in opera delle persiane dovrà avvenire conformemente ai dettagli costruttivi redatti per il progetto specifico. In particolare occorrerà garantire che gli sforzi derivanti da sollecitazioni meccaniche esterne ed intrinseche delle persiane vengano adeguatamente scaricati sulle murature portanti a cui le persiane vengono fissate.
Il telaio delle persiane dovrà essere fissato alla muratura con idonei ancoraggi meccanici a prova di corrosione su lungo periodo. In ogni caso dovranno essere seguite le direttive specifiche di montaggio del sistema Sol-Design.
8. Generale
Per quanto non specificatamente indicato ai punti precedenti si fa riferimento alle specifiche tecniche del sistema di profili scelto e dello stato dell’arte.
ALLEGATO A
(Abaco serramenti)
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